Uzdevums ultraskanas sensoram
Siksparnis izlido no alas

ledomasimies siksparni, kas dzivo dzili ala un péc saules rieta izlido, lai sameklétu sev
baribu. Bet 3T ala ir gara, taja jauzmanas no klints izcilniem un stalaktitiem. Siksparnim jalido
noteikta attaluma no skérsliem, lai tiem neuzskrietu un tiktu ara.

Vispirms atcerésimies, ka siksparni ir akli, bet parvietojoties tie izplata ultraskanu, lai
noteiktu savu atrasanas vietu.

Ar robota palidzibu centisimies atdarinat siksparna kustibu pa alu, grieZoties pa labi vai
pa kreisi atkariba no attaluma lidz skérsliem.

Ka strada ultraskanas sistema?

Siksparnis (mUsu robots) izplata augstas
frekvences skanu vilnus, ko cilveki neuztver. Skanu
vilni izplatas telpa un atgrieZas (atbalsojas) atpakal
pie siksparna (robota). Tadéjadi més varam noteikt
attdlumu I'dz apkart esoSajiem objektiem

(Skérsliem).
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Uzdevums

Robots kustas uz priekSu un atrod sava cela $kérslus, no kuriem tam jaizvairas, lai
izk|Gtu no alas. Robotam, izmantojot ultraskanas sensoru ir jakustas paraléli sienai, turoties
noteikta attaluma no tas..
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